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ATA Nº 05/2024/CONCMCC
Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, no horário das quatorze horas e
sete minutos, por meio de videoconferência, foi realizada a quinta sessão ordinária do
ConCMCC de dois mil e vinte e quatro. A reunião foi convocada e presidida pela professora
Tatiana Lima Ferreira, assessorada pelo vice-presidente, professor Maurício Richartz, com a
presença dos representantes docentes: Claudinei Eduardo Biazoli Júnior, Cristian Favio
Coletti, Francisco de Assis Zampirolli, Rodrigo Pavão e Yossi Zana; dos docentes
participantes: Alessandro Jacques Ribeiro, Gustavo Sousa Pavani, Luiz Carlos da Silva
Rozante, Patrícia Maria Vanzella, Ronaldo Cristiano Prati e Sandro Marcio da Silva Preto.
Ausência justificada das chapas Carlos Eduardo Giordano (Titular) e Grace Mie Kato Ferreira
(Suplente) e Francisco José Brabo Bezerra (Titular) e Silvia Cristina Dotta (Suplente). A
presidente Tatiana Lima Ferreira iniciou com os Informes da Presidência: I. Informes dos
Conselhos Superiores. ConsUni: moção em apoio à greve dos servidores e à recomposição
do orçamento da UFABC; concessão do título de Doutor Honoris Causa ao ex-presidente do
Uruguai José Alberto Mujica Cordano; edital para propostas de novos cursos pós-licenciatura
interdisciplinares. ConsEPE: sessão extraordinária para apreciação da suspensão no
calendário acadêmico. Sem mais informes, os seguintes assuntos foram relatados na Ordem
do Dia: Item 1. Comissão Especial de Avaliação para promoção de titular do professor
Gustavo Sousa Pavani - o relator Claudinei Biazoli, acerca da montagem da banca, esclareceu
que: a) não existe uma resolução que obrigue ou desobrigue a CPCE (Comissão de Promoção
à Classe E) a consultar o demandante sobre sugestões de nomes para a comissão; b) é
importante considerar a equidade de gênero; c) é desejável prestigiar professores titulares
lotados no CMCC. Entretanto, em razão da justificativa apresentada pelo avaliado sobre
conflito de interesse, ele propôs a substituição do nome da professora titular do CMCC Ana
Lígia Scott, indicada pela CPCE, pela professora Paula Homem de Melo, mantendo os demais
membros propostos. O professor Gustavo Pavani destacou que: a) a resolução ConsUni nº
161 prevê que situações de conflito de interesse devem ser observadas tanto pela Comissão
de Vagas quanto pelo Conselho de Centro; b) a Lei nº 91784 de 1999, em seu artigo 20, trata
sobre suspeição, um conceito mais subjetivo; c) impessoalidade está legislada nos princípios
do artigo 37 da Constituição Federal; d) há jurisprudências sobre conflitos de interesse; e) o
artigo 50 da lei 91784 determina que os atos administrativos devem ser motivados, mas
que, quando a comissão foi apresentada, não foram justificados os critérios para a escolha
dos membros. Por fim, o professor Pavani expressou satisfação com a troca de nomes
sugerida pelo relator. O relator Claudinei contra-argumentou que o artigo 69 da Lei nº 91784
estabelece que essa é uma norma subsidiária, regendo processos administrativos gerais,
enquanto os específicos continuam a ser regulados por legislações próprias, incluindo uma
lei específica para a carreira docente. Ele enfatizou que não há exigência de motivação, pois
essa não está prevista na lei principal. Por fim, afirmou não ter encontrado falhas nos
procedimentos da CPCE ou do CMCC. O conselheiro Yossi Zana sugeriu que o avaliado
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deveria ser consultado na formação da comissão, recomendando que a resolução do
ConCMCC mencionasse explicitamente que o demandante deve ser ouvido. O
vice-presidente também comentou que, durante a discussão da resolução do ConCMCC, foi
mencionado que seria interessante ouvir o docente na montagem da comissão e destacou
que há uma resolução da Comissão de Vagas sobre conflitos de interesse. O relator Claudinei
destacou a escassez de docentes titulares disponíveis para compor a comissão, enfatizando
que no CMCC há apenas duas professoras titulares. O conselheiro Yossi sugeriu que um
professor titular integrasse a CPCE, possivelmente assumindo a presidência da comissão,
para que sua experiência pudesse ser compartilhada. O conselheiro Francisco Zampirolli, o
único professor titular presente na reunião, concordou com os comentários dos conselheiros
Claudinei e Yossi. No entanto, ele ressaltou que o processo não está totalmente claro, por
exemplo em relação ao que se considera uma prova de erudição. Ele mencionou que o
processo é subjetivo, mas não apresentou reclamações sobre a condução realizada pela
CPCE na época da avaliação dele. A presidente Tatiana resumiu os pontos discutidos e
reiterou a afirmação do relator Claudinei de que não houve erro de procedimento na
formação da comissão. Contudo, manifestou concordar com a solicitação do avaliado Pavani
para a troca de integrante da comissão, apoiando a proposta do relator de substituir a
professora Ana Lígia Scott pela professora Paula Homem de Melo. O avaliado Pavani sugeriu
que, por afinidade com a área de pesquisa do avaliado, o professor Ivan fosse designado
como titular e Paula como suplente. A presidente Tatiana observou que, muito
provavelmente, a Comissão de Vagas questionaria a ausência de uma mulher na posição
titular da banca se houvesse a inversão dos nomes. Ademais, ela se sentiria desconfortável
em mais uma vez acatar com algo não aprovado pelo ConCMCC, pois vem sendo praxe desta
comissão realizar alteração de ordem de membros de banca de concurso e promoção para
titular para atender a recomendação para representatividade e diversidade gênero.
Colocado em votação, foi aprovada - com quatro votos a favor - a proposta 1, conforme
sugerido pela relatoria (professora Paula como titular, professor Ivan como suplente e
demais nomes propostos pela CPCE). Já a proposta 2, sugerida pelo avaliado Gustavo
(professor Ivan como titular, professora Paula como suplente e demais nomes propostos
pela CPCE) recebeu apenas um voto. Por unanimidade foi deliberada a inclusão do item que
já havia tramitado no expediente: afastamento para estudo no exterior solicitado pelo
professor Luiz Rozante. Item 2. Afastamento para estudo no exterior solicitado pelo
professor Luiz Carlos da Silva Rozante pelo período de 18/11/2024 a 20/08/2025 - uma vez
que o afastamento não contará com financiamento externo, a presidente Tatiana Ferreira
relatou a decisão do parecerista externo, que aprovou o projeto. O vice-diretor Maurício
Richartz lembrou da necessidade de solicitação de dispensa de carga didática para
afastamentos superiores a 6 meses, mas inferiores a doze meses, caso fosse de interesse do
demandante. O professor Luiz Rozante confirmou seu interesse na dispensa da carga
didática. O afastamento foi aprovado por unanimidade, enquanto a dispensa de carga
didática para o período do afastamento recebeu a aprovação com uma abstenção.
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Encerrados os assuntos da Ordem do Dia, os seguintes assuntos foram relatados pela
presidente Tatiana Ferreira no Expediente: Item 1. Renovação de contrato de trabalho do
professor visitante Pedro José Montoya Jimenez - promovido para ordem do dia e aprovado
por unanimidade. Item 2. Renovação de contrato de trabalho do professor visitante Leonel
Zuaznabar Moliner - promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade. Item 3.
Renovação de contrato de trabalho da professora visitante Marina Rasskazova - promovido
para ordem do dia e aprovado por unanimidade. Item 4. Licença para tratar de interesses
particulares solicitada pela professora Patrícia Maria Vanzella no período de 13/08/2024 a
02/09/2024 - promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade. Item 5. Atividade
esporádica com remuneração no projeto coordenado pelo professor Ronaldo Cristiano Prati
e intitulado "Computational Materials Science and Chemistry 2018-2023/Computational
Materials Design 2024/2029" - promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade.
Item 6. Expansão de vagas do processo seletivo para contratação de professor visitante,
edital 032/2022, área de Ensino de Matemática, subárea Educação Matemática no Ensino
Superior - Item relatado pelo vice-coordenador de curso Alessandro Ribeiro. Promovido para
ordem do dia e aprovado por unanimidade. A presidente da mesa agradeceu a colaboração
dos presentes e encerrou a reunião às dezesseis horas e cinco minutos. Assim, para constar,
eu, Elaine Konno Rocha, secretária executiva, lavrei a presente Ata.
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Secretária Executiva

Tatiana Lima Ferreira
Presidente do Conselho


